

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

**ВЕСЬМ
ОТОВСЮДУ**

**„Вертолет,
вертолет,
прокати меня
в полет...“**

Вечером в пятницу к школе № 1 со всех сторон собирались ребята, многие тащили за собой и родителей. Все были привлечены необычным для нашего города зрелищем: на площадке возле школы стоял настоящий МИ-8. Все ждали момента взлета. Любопытные пацаны облепили кабину и, благо она прозрачная, разглядывали приборы, рычаги и двух лениво покуривавших пилотов. Самые отважные пытались даже залезть на «хвост» вертолета, раскачивались на нем — словом, развлекались, как умели.

Далеки от политики детям не было дела, что на вертолете, оказывается, уже во второй раз прилетал в наш город кандидат в народные депутаты России И. М. Баскин.

— Время — деньги, — пояснил он нашему корреспонденту. — Утром я был в Финляндии, днем в Петербурге, а потом надо было к вам. На машине ехать долго — 2,5 часа, а на вертолете — всего 40 минут до Петербурга.

Заработал мотор, завертели лопасти пропеллера. Ребята разбежались в стороны, с завистью и восторгом глядя на ревущее и сверкающее огоньками чудо техники, на мужчин, которые запросто поднялись в салон и убрали за собой трап.

Вертолет набрал высоту и, сделав разворот, улетел. Ребята, шлепая по грязи, тоже стали расходиться, вполне довольные увиденным. Бесплатное эскимо в голубых вертолетах волшебники привозят только в сказках, но взрослым почему-то было грустно.

З. ФЕДОРОВА.

Неделя математики

Минувшая неделя в Высокотской школе была посвящена математике и физике. В ней участвовали учащиеся 5—9 классов.

Для 5«А» и «Б» и 7«А» и «Б» классов были проведены самые настоящие КВНы с разминкой, конкурсом капитанов. Участникам «Клуба веселых и находчивых» предстояло из цифр нарисовать фигуру человека, сочинить стихи, пройти по нарисованным кругам и набрать столько цифр, чтобы в сумме получилась цифра 100.

Среди 7-х классов (команды 7«А» класса «Зебра» и 7«Б» — «Великолепная восьмерка») победила «Зебра». Ей была вручена «призовая медаль».

В заключение недели математики и физики состоялся «Физический хоккей» для 8 и 9 классов. В программе занимательные опыты и соревнования команд.

Ю. НИКОЛАЕВ.

К участникам парада Победы

Великая Отечественная война. Под таким названием навсегда вошла в историю война нашего народа и его воинов против фашистского нашествия в 1941—1945 годах. Невероятно тяжелым и длительным был путь к победе. Огромных усилий и жертв потребовалась борьба с гитлеровскими полчищами. Наш народ выдержал суровые испытания и одержал Победу.

Логическую точку в истории Великой Отечественной войны поставил Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года.

В преддверии 50-летия Победы над фашистской Германией коллектив авторов

послевоенного поколения готовит к выпуску книгу под названием «Парад Победы 24 июня 1945 года». В книге планируется поместить фоторепортаж о Параде Победы, списки 32—33 тысяч участников Парада Победы, а на тех, кого разыщем, дополнительно поместим фотографии и краткие биографические справки.

На Параде Победы вместе с фронтовиками прошли торжественным маршем и воины, не принимавшие участие в боевых действиях — молодая поросль Армии и Флота (это некоторая часть курсантов военных училищ, солдат 1 и 2 дивизий НКВД и 800 суворовцев). И о них

будет сказано в книге. В нее будут внесены сведения о летном и техническом составе несостоявшегося Воздушного Парада Победы.

В задачу нашего коллектива входит не только издать книгу, но и доставить ее участникам Парада Победы, их родным и близким (по их заявкам). Основным документом, подтверждающим участие в Параде Победы, является удостоверение к медали «За победу над Германией» в обложке красного цвета и врученное с 5 по 23 июня 1945 года (это касается фронтовиков). Для остальных участников подтверждением являются: бланки благодарности за уча-

стие в Параде Победы, архивные справки об участии в Параде Победы.

Кроме того, мы принимаем любые заявления об участии в Параде Победы, т. к. все эти заявления будут сверены по архивным документам Центрального архива Министерства Обороны.

Просим откликнуться участников Парада Победы, их родных и близких, а также всех, кто владеет какой-либо информацией о Параде Победы.

Наш адрес: 143040 г. Голицыно-2 Московской обл., ул. Победы, д. 22, кв. 66, Трухину Николаю Анатольевичу (руководитель авторского коллектива книги).

Началась подписка

С 15 марта должна была начаться подписка на второе полугодие нынешнего года на центральные издания. Во многих регионах России, в том числе и в нашем городе с ее началом задержались: не по своей вине — просто вовремя не поступили каталоги. Сейчас подписка открыта во всех отделениях районного узла связи.

— Каталоги на центральные газеты и журналы поступили, областных пока нет, — сказала заместитель начальника районного узла связи Л. Р. Трофимова. — В пятницу мы обслужили уже первых подписчиков.

Насколько выросли цены? В несколько раз. К этому еще надо прибавить процент надбавки за доставку печатных изданий: для газет и еженедельников он установлен в размере 50 процентов каталожной цены, для журналов — 30 процентов.

И получается, что подписка на второе полугодие на еженедельник «Аргументы и факты» с учетом надбавки составит — 783 рубля, на «Труд» — 1350 рублей, на «Сельскую жизнь» — 855 рублей, на «Российскую газету» — 450 рублей.

Цены выросли в три-четыре раза. Да, туго придется подписчикам. И, видимо, еще более поредеют их ряды.

Т. КРЫЛОВА.

Из отходов производства

До отправления автобуса с цементного завода оставалось еще полчаса. Я огляделся вокруг и подошел к стендам, на которых были вывешены яркие объявления. В одном из них говорилось о закрытой подписке на акции, другое приглашало посетить выставку работ из отходов производства. Пользуясь свободной минуткой, я решил заглянуть в заводской клуб.

На деревянных стендах чего только не было. Джинсовые костюмы, куртки, игрушки и даже туристическая палатка.

В зале меня встретила заведующая заводским клубом Елена Анатольевна Рыбакова и пригласила познакомиться с выставкой.

— Все эти работы сделаны из отходов производства. Постарались все — и ЖКО, и лаборатория, и даже ребяташки из детского садика № 11, — рассказала она.

Я обратил внимание на стенд, где были представлены джинсовая куртка, юбка, брюки и прекрасно выделанный ремень. Поинтересовавшись у Елены Николаевны, кто автор этих работ, я был удивлен. Им оказался сварщик ЖКО цементного завода А. Я. Айвазов.

На следующем стенде были представлены игрушки из папье-маше, которые сделали и со вкусом раскрасили ребяташки из детского садика № 11. В стороне висел маленький гномик, которого, как призналась Елена Анатольевна, она сделала сама.

Неплохо смотрелся набор досок для кухни художника завода О. В. Михайлова. Тут же были вывешены доски в стиле хохломской росписи.

В стороне от экспозиции были представлены: туристическая палатка (автор — лаборант Е. Ю. Малинина) и грузовая тачка, сделанная в сырьевом цехе № 2.

...Я уже опаздывал. У остановки стоял автобус, но не хотелось уходить из этого мира умелых рук, мира творчества.

Ю. ВОРОНЦОВ.



Вот и пришло время попрощаться с русской зимней мушкетеркой. По традиции в нашем городе по этому поводу устраивают занимательные, интересные праздники. На этот раз работники Дворца культуры завода «Сланцы» устроили праздник «Предвесенье», где главной целью поставили познакомить горожан с теми обрядами, обычаями, как в старые времена люди весну встречали и зиму провожали, что готовили к столу, как гостей привечали, чем их угощали. В этом мероприятии приняли участие: хор русской песни под руководством А. Ефремовой, народный театр режиссера В. Калачевой, танцевальный народный ансамбль «Мозаика», которым руководит А. Антоненков.

Самая сложная задача была у ведущих, которым предстояло без всяких накладок воплотить весь сценарий в жизнь. Надо отметить, что заведующая детским отделом Н. Непомящая и В. Калачева отлично справились с этим.

Пришедшие на праздник были в немалой степени

Праздник удался

удивлены. Прямо на площади у Дворца раскинулась деревенка с настоящими русскими хатками, а по улицам под залихватский звук гармошки гуляли в нарядных рубашках парни с девчатами в русских сарафанах. Создалось такое впечатление, будто на некоторое время перенесли всех в наше прошлое и дали почувствовать, как жили наши деды и

чем занимались наши бабушки.

Такой праздник никого не оставил равнодушным. Здесь все пели, плясали, одним словом, веселились от всей души. Давно так в Сланцах не отдыхали, этому даже и природа поспособствовала, подарив погожий денек.

В. ВОЛОДИНА.
Фото Ю. Терентьева.



ЗАЩИЩАЯ ИНТЕРЕСЫ ПЕНСИОНЕРОВ

Пенсионный фонд Российской Федерации стал гарантом обеспечения жизненного уровня многих миллионов россиян, как достигших преклонного возраста, так и других категорий населения, которым Фонд выплачивает разнообразные пособия. Деятельность Пенсионного фонда, основанная на принципиально новом механизме формирования средств для выплаты государственных пенсий и пособий, позволила уже в первый год его существования отказаться от «остаточного подхода» к пенсионному обеспечению. Только благодаря

— В 1992 году выплата пенсий и пособий по нашему району обеспечивалась средствами, которые поступали в Пенсионный фонд от сланцевских предприятий и организаций. А вот в 1993 году уже пришлось обращаться за дотацией в центральные органы Пенсионного фонда не только нашему району, но и всей Ленинградской области. Это, кстати, ответ и на вопрос, куда направляются «излишки» средств Пенсионного фонда. Причина нехватки собственных ресурсов ясна: для всех промышленных предприятий, акционерных обществ и иных организаций отчисления в Пенсионный фонд в этом году снижены до 28 процентов (только на I квартал 1993 года), а в сельхозпредприятиях и раньше составляли 20,6 процента. Поэтому мы, конечно, заинтересованы в том, чтобы увеличивалось число предприятий всех форм собственности.

— Мария Михайловна, как говорится, «доверять, но проверять». Часто ли приходится бывать с проверками на предприятиях?

— За 1992 год работники нашего отделения проверили 132 предприятия (а всего у нас в городе и районе сейчас зарегистрировано 353), в этом году побывали уже на 16. Контроль за отчислениями в Пенсионный фонд лужичане не оставляют, ведь практически везде обнаруживаются какие-то нарушения, приходится начислять пени. В целом за прошедший год пени составили 20132, 7 тысячи рублей.

резервам, созданным в результате деятельности Фонда, стало возможным недавнее значительное повышение пенсий. Но как и везде, ничто не дается само собой. Без кропотливого труда уполномоченных Пенсионного фонда на местах невозможно было бы добиться существенных сдвигов в пенсионном обеспечении. Мы попросили главного уполномоченного Пенсионного фонда по Сланцевскому району М. М. ФЕТИСОВУ рассказать об основных итогах своей работы в прошедшем году.

— Причиной нарушений были ошибки или злоупотребления?

— Одна из основных причин — сложное финансовое положение самого предприятия. Многие были не в состоянии вносить платежи в срок, особенно летом, а за каждый день просрочки начисляются пени в размере 1 процента. Причина вроде бы уважительная, но мы не имеем права делать кому-то поблажки. В результате во второй половине года просрочка платежей была отмечена лишь по двум предприятиям: «Агродорстрой» и ТОО «Силуэт». Значительные суммы недоимки пришлось начислить на ЛПО «Ленинградсланец» — в результате того, что вовремя не был согласован вопрос об отчислениях в Пенсионный фонд на уровне его вышестоящей организации. Штраф за сокрытые суммы оплаты труда на ряде предприятий составил 150 тысяч рублей и эта же сумма была изъята. Были организации, где считали взносы слишком большими, в отчетной ведомости сознательно занижали фонд оплаты труда, как во Дворце культуры СПЗ «Сланцы». Что ж, скупой платит дважды. А вообще компетентность многих бухгалтеров в отношении уплаты взносов в Пенсионный фонд оставляет желать лучшего. Правительственные постановления по этим вопросам были опубликованы в печати, основные документы — и в нашей городской газете. Проводился в прошлом году семинар для главных бухгалтеров предприятий,

где среди других вопросов подробно освещались и те, что касаются отчислений в Пенсионный фонд. И по телефону постоянно даем консультации. Тем не менее, уже выходя с проверками на предприятия, частенько сталкиваемся с незнанием многих положений. А это, как известно, не освобождает от ответственности. Сложно работать с частными предприятиями, для проверки их деятельности нужна особая методика. Во многом помогают контакты с налоговой инспекцией и банком.

— Мария Михайловна, известно, что Пенсионный фонд помимо своей основной деятельности немало средств выделяет на благотворительные цели. На пенсионерах нашего района это тоже отразилось?

— В прошлом году Областное отделение Пенсионного фонда перечислило на благотворительные цели и совместные программы социальной защиты пожилых и нетрудоспособных граждан более 20 миллионов рублей. Для нашего района крупных сумм пока не выделялось. В I квартале 1992 года мы получили 20 тысяч рублей с тем, чтобы оказать помощь малообеспеченным в приобретении дров. Но планируется выделение средств для долевого участия Областного отделения фонда в проектировании и строительстве дома-интерната для престарелых. Именно на эти цели и направляются в основном суммы, полученные за счет штрафных санкций. Притом хочу сказать, что за границей запас средств в пенсион-

НАШИ



*ИНТЕРВЬЮ

ных фондах в основном таков, что его хватило бы на регулярные выплаты пенсий в течение 2—3 лет. У нас, в лучшем случае, запас средств — на полгода.

— Что можно сказать о создании единой Федеральной пенсионной системы?

— На основе эксперимента, проведенного в Московской области, разрабатываются основные положения единой пенсионной системы. Суть ее в том, что будут объединены все органы, связанные с пенсионным обеспечением граждан, а именно: отделения Пенсионного фонда, комитеты по социальному обеспечению, работники связи. Пока единство в действиях этих организаций, к сожалению, есть не всегда. Во многих регионах доставка пенсий систематически задерживается, а значит за это время пенсии обесцениваются. В районах, где проводился эксперимент, резко повысилась ответственность каждого работника пенсионной службы. Как следствие — жалобы практически исчезли. Думаю, что это нововведение полезно распространить по всей России, но о конкретных сроках говорить еще рановато. Пенсионный фонд — организация государственная, он подотчетен Верховному Совету Российской Федерации. От инициативы и предприимчивости самих работников фонда также многое зависит. Думаю, что предстоящие перемены улучшат пенсионное обеспечение граждан.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

● ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НОВЫЙ ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району доводит сведения руководства юридических и физических лиц, что государственная налоговая инспекция по Ленинградской области и Управление ГАИ ГУВД приняли совместное решение от 30 декабря 1992 года, в соответствии с которым устанавливается следующий порядок регистрации автотранспортных средств. Предприятия, учреждения и организации — покупатели автотранспортных средств, а также граждане, приобретающие в личное пользование грузовые автомобили, автобусы, пикапы и легковые фургоны, прицепы и полуприцепы, до регистрации автотранспортных средств в органах ГАИ представляют в налоговые органы расчет налога на приобретение автотранспортных средств по установленной форме. Расчеты представляются: предприятиями, учреждениями и организациями — в районные налоговые инспекции по месту налогового учета, гражданами — в районные налоговые инспекции после проверки расчетов и документов подтверждающих уплату налога (квитанция или платежного извещения), сделав соответствующую отметку на заявлении владельца транспортного средства о постановке на учет, представляемого в органы ГАИ.

(Окончание на 4-й стр.)

Несколько слов о колбасах

ская» будет иметь отпускную цену 700 рублей за килограмм, а «Останкинская» подорожает до 1200. Плюс к этому торговые надбавки. Будут ли покупатели брать такую продукцию?

О поставках нашей продукции в магазины города — вопрос особый. Практика показывает, что если развезти по городским магазинам всего 2 тонны нашей продукции, то в течение недели в них можно уже не заглядывать. Реализация идет крайне медленно. Одна из причин этого, на мой взгляд, кроется в торговых надбавках. Они не должны быть максимальными, их размер должен диктоваться спросом. Падает спрос — уменьшайте надбавку. Наши же торговые работники этого не делают. В результате продукция лежит на прилавке, пока не истечет срок реализации, а потом директора магазинов звонят к нам в комбинат: не возьмете ли вашу колбасу обратно. Поставили мы, например, в магазин № 46 150 килограммов колбасы, а 100 потом пришлось забирать обратно. За это же время наш собственный магазин без проблем реализовал 700 килограммов колбасных изделий. Начали мы произво-

дить для малоимущих слоев населения пищевую кость по 50 рублей за килограмм, в магазинах ее выложили на прилавок уже по 70. В результате три дня спустя мы вынуждены были прекратить выпуск — нет спроса. А дала бы торговля минимальную наценку — хотя бы до уровня 55 рублей, глядишь, и реализация была бы.

У работников торговли, в свою очередь, как выяснилось, тоже немало претензий к комбинату. Коллектив магазина «Космос», например, ежедневно делает заявки на продукцию комбината и получает ее... в январе 4 раза — общей сложностью около 600 килограммов, в феврале 1 раз. Но торговать-то чемто надо. Поехали в Лугу, приобрели там более широкий ассортимент колбасных изделий и пустили его в продажу. Тут и наш мясокомбинат предложил свою продукцию, от которой на сей раз пришлось отказаться.

Всего три раза в январе и четыре в феврале получали продукцию мясокомбината в магазине № 46. Такие несистематические поставки вызывают вполне справедливые жалобы инвалидов, которые практически не могут приобрести колбасные изде-

лия в своем отделе. Сегодня эта проблема, кажется, решена. Магазин и комбинат договорились о систематической поставке колбасы хотя бы в этот отдел.

Бесперебойно имеется в продаже продукция мясокомбината в магазине № 15, правда, с тех пор, как магазин этот стал «комбинатовским».

А вот коллектив «Юбилейного» ездит за мясомпродуктами на комбинат сам, поэтому и поставки носят более систематичный характер.

Основная проблема мясокомбината так или иначе завязана на цены, — считает заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства Леонид Цезаревич Малащинский. — На прошлой неделе в Выхватке прошло совещание, на котором присутствовали директор наших совхозов, руководители хозяйств Кингисеппского района (они тоже являются поставщиками скота на мясокомбинат) и администрация комбината. Разговор шел, главным образом, вокруг цен. Почему, например, АО «Родина» и АО «Сланцевское» всю свинину реализуют по прямым поставкам, минуя мясокомбинат? Потому что каждый месяц идет несогласование в цене. Все хозяйства готовы хоть сегодня всю продукцию сдавать на мясокомбинат, но при обязательном условии соответствующей закупочной цене. Ведь дотация на мясо, идущее в счет госпоставок, до смешного мала — что-то

около 18 рублей за килограмм, и, естественно, не стимулирует хозяйства направлять продукцию животноводства на мясокомбинат, то есть в счет госпоставок. Стимул может быть только один — приемлемая для всех закупочная цена. Интересный факт: по состоянию на утро 12 марта закупочные цены на мясокомбинатах были: на говядину: в С.-Петербурге — 500, в Луге — 519, в Сланцах — 451 рубль; на свинину: в С.-Петербурге — 550, в Луге — 550, в Сланцах — 500 рублей. Самое же интересное в том, что лужская колбаса в магазинах не дороже сланцевской.

Говорить о мясе и о его стоимости можно достаточно долго. Дело не только в закупочных ценах. Ведь на рынке сланцевчане покупают мясо по значительно более высокой цене, чем в магазинах. Может быть, потому что вид оно имеет более приглядный, а значит, и качество выше. Та же вареная колбаса и по сегодняшним немалым ценам не залежалась бы на прилавках, если бы качество ее было на столь же высоком уровне, как и цена. А причина того, что прилавки магазинов зачастую встречают нас пугающей пустотой по части мясopодуkтов, проста и кроется в отсутствии нормальных взаимоотношений между совхозами, мясокомбинатом и магазинами. Как сказала в заключение Л. Л. Васильева: «Кто с нами работает — у того колбаса есть». А. ПАВЛОВ.

Все мы, кажется, понемногу начинаем привыкать к негативным явлениям экономики переходного периода. Вроде бы уже попривыкли и к нечасто появляющейся на прилавках магазинов колбасе, обладающей, к тому же, весьма специфическим вкусом. Тем не менее, у наиболее дотошных покупателей рано или поздно появляется вопрос: почему же нельзя наладить нормальное снабжение города мясными и колбасными изделиями, имея собственный мясокомбинат? Такой вопрос был задан на очередном оперативном совещании у главы местной администрации директору мясокомбината Людмиле Леонидовне Васильевой.

— Этому есть объективные предпосылки, — пояснила она, — главным образом, снижение, практически в 2 раза, объемов производства. Достаточно большую часть продукции приходится вывозить за пределы района. В то же время трудно наладить нормальные поставки скота из наших совхозов, что и является одной из основных причин сокращения объемов. Их коллективам, конечно, выгоднее заниматься на месте убоем своего скота и реализацией его по прямым договорам. Те же закупочные цены, что предлагаем мы, руководители совхозов считают низкими. Сейчас договорились с ними о новой закупочной цене на говядину — 550 рублей за килограмм. Что означают эти цифры? Только то, что, к примеру, колбаса «Онеж-

Люби и знай свой край

Гдовский собор — наша общая святыня

Из редакционной почты

Работаем
рука об руку

В нашем детском саду № 2 проходит много разнообразных праздников. И не только для детей. Организуем праздники, вечера для родителей и с их непременным участием. А родители у нас очень активные, за что мы им очень благодарны. Нам всегда очень приятно видеть их доброжелательные лица, чувствовать, что делаем дружно одно дело — воспитываем наших ребятишек.

Накануне женского праздника 8 Марта в нашем детском саду прошли утренники. И снова в них активное участие принимали наши помощники, на этот раз — бабушки. Надолго запомнятся детям, да и самим героиням, праздник «Супер-бабушка-93». Этот титул был присужден Нине Михайловне Михайловой, Алле Александровне Романцевой, Раисе Семеновне Пьяных, Ядвиге Болеславовне Грушко. Мамы с радостью вспоминают праздник «От всей души», он действительно получился таким. За эти замечательные праздники большое спасибо воспитателям Людмиле Сергеевне Зиминой, Татьяне Николаевне Бойцовой, Ирине Марковне Тимофеевой, Ольге Ивановне Волотовской, Алле Михайловне Соловьевой, Галине Евгеньевне Роккер, Валентине Викторовне Лагуте. И огромная наша благодарность всем участникам праздника, всем родителям яслей-сада № 2. Очень хочется, чтобы мы и дальше работали рука об руку.

Н. СУЕТИНА,
музыкальный руководитель
яслей-сада № 2.

Можно ли
изменить
расписание?

Спрашивали? Отвечаем.

«Я живу в Лучках и не успеваю сдать и получить обратно белье в прачечной. И не я одна. Не раз обращалась к заведующей и просила изменить часы работы прачечной, но бесполезно.

Если уж нельзя изменить часы работы, то сделали бы прием и выдачу белья в субботу.

Г. ИВАНОВА,
жительница города.

НАШ КОММЕНТАРИЙ:

Прокомментировать эту жалобу я попросил заведующую прачечной Людмилу Николаевну ПОПОВУ:

— Сегодня наши услуги стоят не дешево, и белье в стирку сдают не много. Поэтому мы и решили изменить часы работы.

Ответ заведующей прачечной проблемы не решил, и я обратился к директору комбината коммунальных предприятий Людмиле Васильевне Сальниковой. И вот что она сказала:

— По этому вопросу с жалобами к нам никто не обращался. В связи с тем, что объем работы в прачечной уменьшился, мы были вынуждены переехать в новое помещение, так как не в состоянии были платить арендную плату. Если же будут жалобы по расписанию работы прачечной, то мы готовы его изменить.

Ю. ВОРОНЦОВ.

11 марта 1941 года, накануне начала Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации был самостоятельным выделен из Гдовского Сланцевский район. В современных границах он почти полностью является северной частью исторической Гдовщины. Да, Гдов был нашим земельно-административным, духовно-культурным и военно-оборонным центром.

Находясь на рубеже Руси, Гдовский край постоянно подвергался нападению своих неприязненных соседей. На Гдовской земле дали первый жестокий урок немецким рыцарям Ливонского ордена русские воины во главе с великим князем Александром Невским.

Исторически известно, что благоверный князь Александр Невский всегда имел при себе образ великомученика Дмитрия Солунского, глубоко почитал его, а предание говорит, что на месте Гдова уже во времена Невского была церковь.

Весной 1431 года 300 воинов псковичей на месте особенно кровопролитных боев, на северо-западной границе, в двух верстах от Чудского озера воздвигли мощную крепость во Гдове и в ней церковь великомученика Дмитрия Солунского — в честь небесного покровителя православного славянства и его воинства.

Начало царствования Иоанна IV Грозного было ознаменовано народными земскими собраниями на строительство нового каменного собора. Был он исключительно красиво вписан в центр крепости. Собор был красив, внешне казался легким, и в то же время производил на всех впечатление несокрушимости славянского православного духа. Окружавшие собор вековые дубы и другие деревья придавали ему вид таинственной и священной древности. Сияние венчавшего купол Гдовского собора золоченого креста было отчетливо видно в ясную погоду аж на противоположном эстляндском берегу Чудского озера.

Город — крепость Гдов имел очень важное военно-оборонное значение для Руси. Велико было и духовно-православное, культурное значение его. Здесь, например, находилась епископская кафедра вплоть до начала 1930-х годов. До 20-х годов нынешнего века древний русский город Гдов был украшен шестью православными церквями. Современники называли его по этой причине частицей Святой Руси, а всего весь Гдовский край украло 50 православных церквей, не считая часовен. В Гдове были собор великомученика Дмитрия Солунского, построенный в 1540 году, этих же лет церковь Успения, церковь святителя Николая Чудотворца 1680 года, церковь святителя Афанасия 1885 года, церковь Марии Магдалины 1850 года, церковь Параскевы Пятницы 1850 года. Из



них в период с 1930 по 1940 год три последние были разрушены, а оставшиеся три при отступлении фашистских оккупантов, то есть 27 января 1944 года, были взорваны. Партизанские отряды получили приказ освободить Гдов и вошли в него 2 февраля 1944 года. Город Гдов или точнее то, что от него осталось, в течение с 27 января по 2 февраля был, так сказать, ничейным, безвластным. Местные старожилы говорили, что фашисты безнаказанно уничтожали древний русский город. Последними из Гдова отступали малочисленные команды факельщиков и подрывников, в основном состоящие из мажар и прибалтов. И у фашистов был свой интернационал. Отступая, факельщики-мотоциклисты жгли подряд все деревни.

Только в самом Гдове фашистские варвары уничтожили свыше 600 домов, здания школы, больницы, библиотеки, древние памятники духовности и зодчества, промышленные предприятия и железнодорожную станцию. Было догнано спалено врагами большинство деревень нашей Гдовщины.

Это о них писал псковский поэт Игорь Григорьев: Хотя бы двор какой иль хата: Пусто впереди. Только зарево заката Душу берет. Только черные у речки Трубы, трубы — в ряд. Как потушенные свечки, Горестно стоят...

Так прежде прекрасный и богатый Гдов был превращен в материальные и духовные руины. После изгнания фашистских оккупантов гдовичи самоотверженно взялись за восстановление хозяйства города и района. Жизнь постепенно налаживалась.

История возрождения главной святыни Гдовщины — Собора великомученика Дмитрия Солунского такова: верующие гдовичи в течение многих лет добивались разрешения зарегистрировать свою городскую православную общину. К юбилею 1000-летия Крещения Руси исполком Гдовского райсовета дал официальную регистрацию, а с сентября 1988 г. богослужения в Гдове проводили в приобретенном верующими собственном доме на Крепостной улице. 15

января 1989 года неизвестные злоумышленники, пробравшись в церковный дом, совершили его преднамеренный поджог. К счастью, три пожарных автомашины мгновенно потушили пламя и дом почти не пострадал, церковные службы возобновились без пропусков.

Память о всех шести уничтоженных храмах города не позволяла верующим гдовичам останавливаться на достигнутом. В июне 1989 года постановлением местных органов власти приход получил разрешение на строительство православного храма в черте города, в героической гдовской крепости. От прежнего собора великомученика Дмитрия ни одной стены, даже руин не осталось. Сразу после окончания Отечественной войны место было срыто бульдозерами, камень пережжен на известь, обломки кирпичей разобраны оставшимися в живых горожанами на постройку домов и печей. В послевоенное время на месте собора устанавливается эстрада, скамейки, которые занимали люди, одержимые пьянством, слышались ругательные слова, тем самым осквернялось святое место всей исторической Гдовщины. Верующие гдовичи получили разрешение на перенос летней эстрады и строительство на данном прежде священном месте собора великомученика Дмитрия Солунского.

Из Ленинграда под руководством доктора археологии А. Н. Кирпичникова направляется экспедиция. Проводятся раскопки, в которых принимают участие местное верующее население, школьники и другие добровольцы. Найдено место собора, совершенно раскрыт древний фундамент. Настало время собирать камни. Во время раскопок были обнаружены многочисленные погребения XV—XX веков. Находились средневековые черепа, прорубленные мечом или топором, что позволяет предполагать в них воинов и защитников Отечества, и черепа с пулевыми отверстиями времен 30-40-х годов этого века, погребенные в отличие от древних «как попало». Все человеческие кости были благоговейно собраны в приготовленные гробы и с молитвенным пением возвра-

щены в землю, из которой взяты. В будущем место погребения гдовичи предполагают отметить крестом-памятником с надписью «Защитники, молитвенники, печальники Русской Земли».

30 июля 1989 года по благословению архиепископа Псковского и Порховского Владимира в крепости был совершен чин закладки нового собора. Он возрождается на фундаменте погибшего и станет в точности таким, как построили его наши предки в XVI веке. Восстановление собора ведется целиком и полностью на пожертвования верующих гдовичей. Строительство идет в тяжелое нынешнее смутное время, когда экономика и духовные идеалы в небывалом кризисе, когда налицо развал государственного руководства и утраты авторитета его в народе, при исчезновении продуктов и повышении цен до недостижимых размеров.

Тормозом восстановления святыни были и случаи хищения строительных материалов. Так, в октябре прошлого 1992 года неизвестные злоумышленники своровали из церковного склада листовую медь, приготовленную для покрытия купола, украден был даже электросчетчик. Местные электросети ввиду этого происшествия даже поспешили отключить собор от подачи электроэнергии на целых 3 месяца.

Но несмотря на все случающиеся помехи, строительство собора, его возрождение идет. Местные патриоты поясняют: «Нужно теперь не просто построить стены храма, а вместе с тем позаботиться о храме каждой здесь живущей человеческой души, которая без наших святынь очерствела, закружилась и почти умерла».

В настоящее время возведен сам корпус Гдовского собора из красного кирпича, с большими трудами приобретена недостающая медь, его уже покрыт купол собора. Впереди предостоят внутренние и внешние отделочные штукатурные и малярные работы. Для этого дела нужны опытные, знающие толк мастера. Нужна помощь и материальными средствами. Гдовский собор — общая историческая святыня гдовичей и сланцевчан, и наш долг помочь в этом великом святом деле — деле его восстановления. Воздвигаемый из праха и пепла главный собор всей исторической Гдовщины — Знамя нашего русского возрождения, возрождения героической древней Гдовской земли.

Счет восстановления Гдовского собора великомученика Дмитрия Солунского: Псковская область, г. Гдов Россельхозбанк, расчетный счет 701101. Получатель: Православный приход великомученика Дмитрия Солунского, г. Гдов.

Н. БАКЛАГИН,
краевед.

НА СНИМКЕ: собор в строительных лесах.

Сообщает

КОРОТКО
О ФАКТАХ

● 6 марта в ОВД поступило заявление от работника парка культуры и отдыха о том, что в деревне Подкино трое мужчин открыто похитили у него телевизор «Рекорд». В этот же день один из подозреваемых в со-

вершении преступления задержан.

● 6 марта поступило сообщение из больницы о том, что на машине «Скорой помощи» доставлена 22-летняя женщина с ушибами и колото-резаной раной живота. По

подозрению в совершении данного преступления задержаны двое неработающих жителей города Сланцы.

В этот же день у гражданки 1925 года рождения, находившейся в районе кафе «Лакомка» с четырьмя бутылками водки в сумке, был открыт похитить неработающий гражданин Г., 1972 года рождения.

● 8 марта в ОВД поступило шесть сообщений из ЦРБ о том, что с травмами различной тяжести обратились шесть женщин. Телесные повреждения получены в ходе бытовых ссор.

В этот же день около 23 часов в доме 4 на улице Баранова был убит гражданин Д., 1941 года рождения,

(Окончание на 4-й стр.)

НОВЫЙ ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

(Начало на 2-й стр.)

Регистрация, перерегистрация автотранспортных средств без отметки налоговых органов на заявлении не производится.

Данный порядок не распространяется на граждан, приобретающих легковые автомобили в личное пользование.

Информацию о порядке составления расчетов по налогу на приобретение автотранспортных средств и уплате налога можно получить в Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району.

С. МИХАЙЛОВА,
начальник Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району.

Коротко о фактах

(Начало на 3-й стр.)

неработающий. В ходе проверки было выяснено, что жена гражданина Д. после обоюдной ссоры нанесла ему топором три удара по голове, после чего ушла из дома. Гражданка Д. задержана, возбуждено уголовное дело.

11 марта на машине «Скорой помощи» в больницу доставлена гражданка Л., 1956 года рождения, работающая, с ножевым ранением грудной клетки. Пострадавшая находилась в состоянии алкогольного опьянения. В ходе проверки установлено, что ранение нанес ее сожитель.

12 марта поступило заявление от учащегося техникума о том, что 8 марта в 0.30 минут после совместного распития спиртных напитков в подъезде одного из домов по улице Жуковского с неизвестным тот ударил его и похитил две куртки: спортивную и зимнюю.

13 марта в квартире дома по улице Ломоносова был убит гражданин Д., подозреваемый в совершении преступления задержан.

13 марта около 23 часов неизвестный обманным путем получил в гардеробе ДК горняков чужую куртку — пуховик, в кармане которой находились 20 тысяч рублей и загранпаспорт.

В ночь на 15 марта нарядом патрульно-постовой службы был задержан гражданин Л. с двумя мешками комбикорма, похищенного со свинофермы на шахте № 1.

15 марта около 22 часов в одну из квартир по улице Ленина зашли незнакомые мужчина и женщина с целью совершения кражи. Застигнутые хозяйкой квартиры, скрылись, прихватив хрустальную вазу. В течение трех часов по приметам были задержаны: мужчина без определенного места жительства и занятый и женщина, жительница города Сланцы, нигде не работающая.

В ночь на 16 марта из помещения мастерской «Агропромтехники» похищено 70 метров сварочного кабеля. Ущерб составил более 28 тысяч рублей.

18 МАРТА — ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Команды учащихся 7—8 классов играют в спортзале средней школы № 3. Первыми на площадку вышли команды мальчиков школ № 5 и № 6. Обе команды впервые играли в таком просторном спортивном зале, особенно непривычном для ребят 5-й школы, но именно они быстрее освоились и на 3-й минуте открыли счет. Правда, после этого игрокам обеих команд еще долго не удавалось проявить снайперскую меткость. Лишь на последних минутах первого тайма еще трижды смогли успешно завершить свои атаки ребята 5-й школы.

В начале 2-го тайма Р. Бойков и В. Кольцов (6 школа) сократили разрыв в счете, но затем усилиями А. Афанасьева, А. Соловьевых и П. Приходько команда 5 школы вновь провела несколько результативных атак и победила в первом матче турнира со счетом 21:4.

Лучшими игроками в этой встрече были Роман Бойков (6 школа), Сергей Васильев и Сергей Чопко (оба — 5 школа).

В матче девушек 3 и 5 школ начало встречи было за командой 5 школы, поведшей в счете 6:0, но в конце 1-го тайма девушкам 3-й школы все же удалось дважды поразить кольцо соперниц, а во 2-м тайме они уже полностью владели инициативой и победили 16:6. В команде 3-й школы отличилась Анна Ландышева, а в команде 5 школы лучшей была Наташа Туренкова.

Михаилу ПУГАЦЕВИЧУ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем здоровья, счастья, удачи в жизни.

Родители, Васевы.

Валентине Мироновне НАИМУШИНОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, успехов в делах, благополучия на долгие годы.

Родные.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СРЕДА, 24 МАРТА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Информация об обмене жилплощади. 9.20 — Ураза Байрам. Трансляция из московской соборной мечети. 10.05 — Худ. фильм «Просто Мария» (Мексика). 10.55 — «Великолепный Гоша». Мультфильмы. 1—10-я серии. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Овод». Худ. фильм. 2-я серия. 13.25 — «Фотография на стене». Худ. телефильм 1-я серия. 14.50 — «Почему куры денег не клюют?». Мультфильм. 15.20 — Телемикст. 16.05 — Блокнот. 16.10 — Короткометражные худ. фильмы для детей «Кешка и Фредди», «Кешка и террористы». 16.50 — «Единый мир». 17.20 — «Клуб 700». 17.50 — «Технодром». 18.25 — Встреча представителей посольств России и государств СНГ. 19.00 — Худ. фильм. «Просто Мария» (Мексика). 19.50 — «Миниатюра» К. Дебюсси. Прелюдия. К. Сен-Санс «Лебедь». Фрагмент кинофильма «Розмари» (США) по оперетте Р. Фримля. 20.00 — О проблеме уничтожения

Баскетбольный турнир „Весенние надежды - 93“

Матчи команд мальчиков 3 и 6 школ и девушек 1 и 12 школ были, возможно, не столь зрелищными, напоминавшими скорее тренировочные, т. к. игра шла «в одни ворота». Команда 3 школы победила 54:0, а команда 12 школы — 80:2 (!) Самыми результативными в этих встречах были Вячеслав Соколов (школа № 3) — 22 очка, Наташа Карина (12 школа) — 40 очков и Ольга Ксенофонтова (12 школа) — 24 очка.

Центральным же матчем 1-го тура стала встреча команд мальчиков 1-й и 12-й школ. Команды настолько азартно боролись за мяч, атаки в одну и другую сторону быстро сменяли друг друга, что полностью скрадывалось чувство времени. И зрителям, и игрокам показалось, что вместо положенных 30 минут матч продолжался от силы 10—15. Практически всю игру вели в счете ребята 12 школы, но соперники постоянно их настигали, пытались сравнять счет. И это им почти удалось сделать в начале 2-го тайма, но все же победа за командой школы № 12 — 23:16. Лучшими в этом матче были Андрей Урусов (школа № 1), Дима Куткевич и Андрей Сотников (оба — школа № 12).

Так стартовал спортивный праздник юных баскетболистов, организованный благодаря спонсорскому участию

фабрики «Молодость», а впереди ребят ожидает еще немало увлекательных поединков и радостных побед.

19 МАРТА — ДЕНЬ ВТОРОЙ

В этот день вступили в турнирную борьбу команды мальчиков и девушек средней школы № 11. Сначала девушки встречались с командой школы № 3. Матч получился захватывающим. Девушки 3-й школы, как хозяйка площадки, активно начали встречу и сразу повели в счете. Правда, девушки и той, и другой команды больше боролись за мяч, чем попадали в кольцо, и на перерыв команды ушли при счете 6:2 в пользу школы № 3. Во втором тайме девушки 11 школы понемногу стали перехватывать инициативу и даже выиграли этот тайм 10:9, однако в итоге победа все же за командой школы № 3 (15:12). Лучшими в этой встрече были Ольга Роготова (школа № 3), Юлия Копенкова и Юлия Моисеева (обе из школы № 11).

А вот мальчики 11 школы, встречавшиеся с очень сильной командой школы № 12, не смогли в полной мере справиться с волнением и проиграли с весьма крупным счетом 12:42. В команде школы № 11 можно отметить Диму Мартынова, забившего два мяча в первом тайме, да Павла

Новожилова, принесшего 6 очков команде во втором тайме. А вот в команде школы № 12 отличились и Сергей Стружинский (14 очков), и Андрей Сотников (8 очков), и Анатолий Кириллов, и Дима Куткевич (по 6 очков).

Такой же бесспорной была и победа команды мальчиков школы № 3 над командой школы № 5 — 38:6. Самыми результативными в этом матче были Сергей Жирнов (12 очков), Максим Абрамов (9 очков), Саша Сидельников (9 очков), а в команде школы № 5 — Саша Афанасьев (4 очка).

Очень упорной и интересной была борьба между командами девочек 1-й и 5-й школ. Долгое время в этом матче сохранялось примерное равенство сил, и лишь во второй половине второго тайма пошли точные броски у девочек 5-й школы, и они резко повели в счете. Итог встречи — 22:8 в пользу школы № 5. Отличились в этом матче Наташа Майорова (1 школа), Надя Кузьменкова и Света Хазиуллина (школа № 5).

В. НИКИТИН,
организатор турнира.

бактериологического оружия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм «Разыскивается опасный преступник». 23.25 — В гостях у Муслима Магомаева. 0.40 — Ночное азартное шоу для взрослых. 1.25 — Видеодром. 1.55 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Кабаре «Околесица». 9.50 — Утренний концерт. Произведение Р. Щедрина. 10.10 — «Перлиплин». Худ. фильм. 11.45 — Козырная дама. 12.15 — «Санта-Барбара». 13.05 — Устами младенца. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Зигзаг удачи. 15.25 — Мультфильмы. «Из звездных дневников Иона Тихого». «Сражение». 15.45 — Конверсия: мифы и реальность. Передача 1-я. 16.15 — Бизнес: новые имена. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — К 80-летию С. Михалкова. Часть 1-я. 17.15 — Трансэфиры. 18.00 — Христианская программа. 18.30 — Так и живем. «По фене ботаешь?». 19.00 — Театральный развезд. Дети у власти. 20.30 — «Праздник каждый день». 20.40 — «Санта-Барбара». 21.30 — Ректайм. 22.00 — Международный день театра. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Референдум. 23.50 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.20 — Экзотика.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ВТОРНИК, 23 МАРТА

15.30 — «Факт». 15.40 — «Незнайка в Солнечном городе». Фильмы 1-й и 2-й. 16.15 — «Остров сокровищ». Фильм 2-й. 17.10 — «Домашний урок». Л. Толстой — «Целый мир». 17.45 — Панорама новостей. Би-би-си. 18.05 — «Политика». 19.00 — «Большой фести-

валь». 19.15 — «6 соток. Мои или наши». Прямой эфир. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Чемпионат России по баскетболу. «Спартак» — ЦСКА. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 55-я и 56-я серии. 22.55 — Блеф-клуб. 23.25 — «В гостях у «Нэт». 00.10 — Я. Главацкий. «Замарашка». Спектакль.

СРЕДА, 24 МАРТА

15.30 — «Факт». 15.40 — «Макар-следопыт». Худ. телефильм. 1-я серия. 16.45 — «Домашний урок». 17.45 — Панорама новостей. Би-би-си. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — ТО «Область». 18.30 — Чемпионат России по баскетболу. «Спартак» — «Автомобиль» (Саратов). 20.20 — «Факт». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Фамили Нэт. «Волшебство музыки». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — ТО «Вертикаль». «Адыгя: вчера, сегодня, завтра?». Передача 1-я. 22.25 — «Итоги XX века». 23.15 — «Адыгя: вчера, сегодня, завтра?». Передача 2-я. 23.45 — «Трава зеленая». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 23 марта — «3:15». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 марта — «Смертельный танец». Начало в 17, 19, 21 час.

Куплю дом в деревне. Звонить в Санкт-Петербург 592-11-88.

2—1

Куплю автомобиль «Москвич-412» 2140. Можно аварийный или кузов. Звонить по телефону 65-379.

2—2

24 марта в 10 часов в ДК СПЗ «Сланцы» проводится годовое собрание акционерного общества «Цесла». В собрании могут принять участие все работники завода и пенсионеры, вышедшие на пенсию с завода и отработавшие на нем не менее 10 лет.

Совет АО «Цесла». 1—1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

По адресу: ул. Комсомольское шоссе, д. 11, в административном здании бывшего кирпичного завода, 24.03.93 года открывается магазин. В широком ассортименте промышленные и продовольственные товары более 500 наименований. Мы ждем вас за покупками.

ВОЛОСОВСКАЯ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ БУДЕТ ПРОДАВАТЬ

на рынке в Лучках бройлерных цыплят 27 марта с 9 часов, мясояичных 31 марта с 9 часов.

2—2

Сердечно благодарим коллективы шахты № 3, РУС, учителей, учеников 8В класса школы № 3 и их родителей, родных, друзей и близких за оказанную помощь в похоронах Дмитриева Анатолия Михайловича.

Жена и дочь.

Сердечно благодарим коллективы мехслужбы завода «Полимер», школ № 1 и 5, его друзей, соседей, родственников и знакомых, разделивших с нами горе и боль утраты и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого и горячо любимого сына и внука Голова Сергея.

Родители, бабушка, брат и родные.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Шоли чева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 в. л.

Сдано в печать в 15.25.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов